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1. (α) Να εξεταστεί αν η συνάρτηση f(x) =
√

1−
√
1− x2 είναι (i) συνεχής και (ii) παραγωγίσιµη

στο σηµείο x = 1.

(ϐ) Να υπολογιστεί το όριο lim
x→2

(x− 1)
1

(x−2) .

2. Να ϐρεθεί το πεδίο ορισµού και πεδίο τιµών της συνάρτησης f(x) =
√
2− x− x2.

3. (α) Να διατυπωθεί το ϑεώρηµα µέσης τιµής.

Αν 0 < x < y, να δειχθεί ότι
√
xy <

1

2
(x+ y).

(ϐ) Να δειχθεί ότι 1 + x ln
(
x+

√
x2 + 1

)
≥

√
1 + x2 για κάθε x ≥ 0.

4. Να ϐρεθούν οι εξισώσεις της εϕαπτοµένης και της καθέτου της καµπύλης y2(a+ x) = x2(3a− x)
στα σηµεία όπου x = a.

5. ∆ίνεται η συνάρτηση y = ea sin
−1 x, όπου a ∈ R.

(i) Να δειχθεί ότι

f(x)y′′ − xy′ − a2y = 0,

όπου f(x) είναι συνάρτηση που πρέπει να υπολογιστεί.
(ii) Να δειχθεί ότι(

1− x2
)
y(n+2) − (2n+ 1)xy(n+1) + g(n)y(n) = 0,

όπου n ∈ N και g(n) είναι συνάρτηση που πρέπει να υπολογιστεί.



6. Χρησιµοποιώντας την κατάλληλη τριγωνοµετρική αντικατάσταση να δειχθεί ότι∫
dx

a2 + x2
=

1

a
tan−1 x

a
+ c, όπου a ̸= 0.

΄Εστω I =

∫ π
2

0

cosx

1 + sin2 x
dx.

(i) Να ϐρεθεί το I.

(ii) Χρησιµοποιώντας την αντικατάσταση t = tan
x

2
, να δειχθεί ότι

∫ 1

0

1− t2

1 + 6t2 + t4
dt =

1

2
I.

7. (α) Να δειχθεί ότι
d

dx
(ax) = ax ln a, a > 0. Να υπολογιστεί το ορισµένο ολοκλήρωµα

∫ 4

0
3
√
2x+1dx.

(ϐ) Να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα∫
3x2 + 4

(x− 2)(x2 + 4)
dx.

8. Τα σηµεία A(1, 4) και B(3, 0) ϐρίσκονται πάνω στην έλλειψη 2x2 + y2 = 18. Να ϐρεθεί σηµείο C
πάνω στην έλλειψη τέτοιο ώστε το τρίγωνο ABC να έχει (i) µέγιστο και (ii) ελάχιστο εµβαδόν.

[Υπόδειξη: Η απόσταση του σηµείου (x0, y0) από την ευθεία ax + by + c = 0, δίνεται από τον τύπο

d =
|ax0 + by0 + c|√

a2 + b2
. ]


